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Munka és program 
A király által kinevezett uj Vaj- 

da-kormány tegnap bemutatta a 
parlamentben azt a programmot, 
amely szerint az országot kormá- 
nyozni és szanálni akarják. Ez a 
program tizennyolc pont alatt va- 
lóban üdvös és szép dolgokat 
mond el. Mindenik egymagában is 
tényleg elősegithetné az ország 
helyzetének javitását, igy együtt 
pedig, ha azoknak a keresztülvi- 
tele akadálynélküli simán és az ér- 
dekeknek megfelelő száz százalé- 

tudo- kossággal fog keresztül vitetni, 
entette pláne segithetnek nyomoruságos 

várme állapotunkon. 

nint 4 Hanem a tetszetős és értékes 
lőtt a kormány-programnak van egy 
se é olyan hiánya, amely azonnal szem- 

betünik még e temérdek alpont la- 
szállot birintusaiban is. Szép-szép ez a 
i órák sok gazdasági, ipari és jogi szem: 
natosi pont, valóban szükségünk van 

ezekre, örülünk a pénzügyi helyzet 
várható fellendülésének, hiszen ez 
a bajok egyik fő ikutforrása. A pu- 
rifikációs munka is fontos és szük- 
séges igazán. De nem látjuk, amit 
leginkább szeretnénk látni. Ami, 
ha esetleg benne is van, nemcsak 
a sorok mögött és között kellene, 
hogy benne legyen, hanem már 
mindjárt az kellene, hogy legyen 
a legelső feladat. És ez az uj prog- 

1 
sy 
tiék 

t ram alapján uj munkaalkalmak te- 
neget remtése. 

itette Mert minden nyomoruságunk- 
egész anh, minden pénzügyi nyava- 

lyában, minden stabilizációban és 

a Cseli estabilizációban, ez a legnagyobb 
me al, Ez. A munkanélküliség A 

munkaalkalom hiánya. Ezért nincs 
, pénz. Ezért nincs vásárlási lehető- 

revitte ség, s ezért nincs forgalom. Ezért 

ndő Mnes épitkezés és ezért nincs élet- 

tlés a ehetőség. De ezért van a kétségbe- 
tották e Az elkeseredés. Az öngyilkos- 

80k hihetetlen száma. A remény- 
t ! * z .... jelen sőtétség. A megsemmisült 

megvi 

anet az egyetlen egy szó: munka- 
om, ez sajnos, nincsen benne 

alá ormányprogrammban. Leg- 
dig ez slnhcs láthatóan benne. Pe- 
volt e volna a legfontosabb. Kár 
igen fogiteni a programból ezt az 
agu ntos tételt. És főleg kár ki- 

enélkül megvalósitásból, mert 

lsulas gy sem lesz megva- 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Cluj-Koloz 
Előfizetési arak: Évente s00 lel, félévre 

évfolyam - 49. szám 

vette kezébe. Hatieganu 

1 

azE 
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CLUJ-KOLOZSVÁR. A Monosto- 
ri-uti magyar utlevélkirendeltség 
ellen elkövetett kominunista tünte- 
téssel kapcsolatosan a rendőrség 
állambiztonsági hivatala a legna- 
gyobb aparátussal vezette be a 
uvomozást. Hogy a kolozsvári rend 
őrség milyen nagy fontosságot tu- 
lajdonitott a nyomozásnak, mi sem 
bizonyitja jobban, minthogy az el- 
járás irányitását maga Hatieganu 
Simon rendőrkvesztor személyesen 

erélyes 
vezetésének meg is volt az eredmé- 
nye, mert nem is egészen huszon- 
négy óra alatt a lehető legnagyobb 
siker koronázta a nyomozást. A 
nyomozásban Hatieganu rendőr- 
kvesztoron kivül Orlescu subkomi- 

szárnak is oroszlánrésze volt. 

Az első letartóztatás - amint 
azt a tegnapi „Jóestét!" is meg- 
irta - még tegnap reggel történt. 
Elsőnek Malnasan Viktor ismert 
kommunista ifju munkást tartóz- 
tatták le, aki már többször volt 
kommunista magatartásáért letar- 
tóztatásban s politikai magatartá- 
sáért már a biróság is elitélte. 

Malnasan kihallgatása alkal- 
mával beismerte, hogy részt- 
vett a magyar kirendeltség előtt 

lezajlott tüntetésben 
és hogy ő maga is sikerrel dobálta 
a köveket a követség ablakaira. 
Azt is bevallotta, hogy 

összesen kilencen vettek részt 
a tüntetésben, de társait nem 

volt hajlandó megnevezni. 
A rendőrség téermészetesen to- 
vább folytatta a nyomozást s a dé- 
li órákban a letartóztatottak szá- 
ma eggyel szaporodott. Sikerűlt 
ugyanis elfogni Grün Ernőt, aki 
az ifjumunkás szervezetben jelen- 
tős poziciót tölt be. Grün Ernő 
szintén beismerte, hogy részt vett 
ugy a tüntetés előkészitésében, 
mint az ablakbeverésben. A rend- 
őrség megállapitása szerint Hickel 
Ernő ismert kommunista ifjumun- 
kásnak is tekintélyes szerepe van 
a merényletben, de : 

Hickel a letartóztatás elől meg- 
szökött. 

A nyomozás további szálai a vi- 
dékre is elvezettek. A további el- 

féshen résztvettk 
1 járás folyamán Hatieganu rendőr- 

kvesztor utasitására a bánffyhu- 

nyadi rendőrség letartóztatta Grün 
Imre bánffyhunyadi nyomdászt, 

valamint Goldmann Géza szobafes- 

tőt, akiket rögtön beszállitottak 

. Kolozsvárra. Kihallgatásuk alkal- 

mával beigazolódott, hogy szintén 
részt vettek az ablakbeverésben, 

sőt 

direkt ezért utaztak be Bánify- 

hunyadról Kolozsvárra. 

A négy letartóztatottat hétfőn 
adják át az ügyészségnek, mig a 
szökésben levő mnásik öt tüntető 
kézrekeritésére, akik közül három- 

nak a személyazonossága a rend- 
őrség előtt már ismeretes, a rend- 
őrség megtette a szükséges intéz- 
kedéseket. 

A letartóztatásokkal kapcsolat- 
ban felkerestük Hatieganu rendőr- 
kvesztort, aki munkatársunknak a 

következőket mondotta: 

uták a magyar utlevélkirendeltség elleni tünte- 
ommunistaifjumunkások vezet 

- A rendőrség már előre tudo- 
mást szerzett arról, hogy a kom- 
munista ifjumunkások tüntetni 
akartak a Magyar UÜtlevél Kiren- 
deltség ellen. Az információ birto- 
kában az épületet napokon keresz- 
tül szemmel tartottuk, de végül, 
minthogy más irányu nyomozások- 
hoz is be kellett embereimet von- 
jam, az épület a kérdéses estén 
a rendőrőrszem felügyeletére ma- 
radt. A tüntetés s az ez alkalom- 
mal történt ablakbetörés pillana- 
tok alatt játszódott le, ugyhogy 
mire az első üvegcsörömpölés za- 
jára a rendőr az épület felé indult, 
a merénylők már el is méenekültek. 
Az egész eset tehát csak egész rö- 
vid időt vett igénybe. A bevezetett 
nyomozás váratlanul gyors és 
szép eredménnyel végződött s 
minden reményem meg van rá, 
hogy nagyon rövid idő alatt a szö- 
késben levő többi kKommunista if- 
jumunkás is letartóztatásba kerül. 

Az ellenzék hevesen támadja 

a kormányt émőManiut 
Maniu legközelebb válaszolni fog a támadásokra 

BUCURESTI. A parlament teg- 
napi ülésén Vajda miniszterelnök 
felolvasta a kormány programját, 
majd bizalmi szavazatot kért. 
A program felolvasása élénk vi- 

tára adott alkalmat Az összes el- 

lenzéki pártok vezérei hozzászól- 
tak. Az éliberálisok részéről 

Duca kimélétlen támadást in- 
tézett az uj kormány ellen és 
a programoet kritizálta. Ellen- 
zéki körökhen éelhatározták, 
hogy számon kérik Maniutól 
legutóbbi magatar ását és fel- 

lősségre vonják, 

miért nem vállaita a kormányiin- 

kitást. 

Értesztéseink szerint 
Mania elhatározta, hogy miu- 
den provokálás nélkül felvilá- 
gositást ad magatartásáról, 

hogy kielégitse az ellenzék kiván- 
csiságát. A szombati gyülés min- 
denesetre izgalmasnak igérkezik. 

BUCURESTI. A kamara ülésén 
a magyarpárti képviselők csoport- 
ja teljes számban megjelent. Buka- 
restben együtt van az egész ma- 
gyar parlamenti esoport, vala- 
mennyi képviselő és szenátor. A 
kamara pénteki ülése után a ma- 
gyar parlamenti csoport tagiai 
együttesen vonultak át a párt 
klubhelyiségébe, ahol megkezdő- 
dött a csoport ülése. Bethlen 
György gróf pártelnök elnöklete 
alatt sok fontos ügynek a letár- 
gyalását kezdették meg s ezek kö- 
zött megtárgyalták azt is, hogy 
milyen álláspontot foglaljon el a 
parlamentben a Magyar Párt a 
felirati vita és a kormányprogram 
vitája során. Sor került a párt dek- 
larációinak a megszövegezésére is. 
Jósika János báró hosszabb beszél- 
getést folytatott Maniu Gyula párt- 
elnökkel a konverzió és más ak- 
tuális gazdasági és politikai kér- 

désekről.



A romániai származás, 
szinésznő elmondja 

öngyilkossá lettvölegénye 
tragódiáját 

PÁRIS. A „Jóreggelt" egyik leg. 
utóbbi száma beszámolt arról az 
öngyilkosságról, amelyet Point 
Victor fiatal tengerésztiszt követett 
el menyasszonya, Cocea Alice bu. 

Jóestét! 

A Berlin körül összpontositott roham- 
csapatok várakozóálláspontrahelyezkedtek 

Ma volt kihallgatáson Hitler Hindenburg elnöknél 
BERLIN. A nemzeti szocialista BERLIN. Von Papen birodalmi 

rohamcsapatok, amelyeket külön- kancellár tegnap kihallgatáson je- 
böző városokban, de különösen lent meg Hindenburg német biro- 
Berlin körül koncentráltak, Hitler dalmi elnöknél, aki előtt ismertette 

a politikai helyzetet. A nemzeti 
szociálisták vezérét, Hitlert ma 
fogadja kihallgatáson Hindenburg. 

utasitására a vezérektől és alvezé- karesti származásu hirneves párisi A a s : szinésznő riveriai vitorlásán. C fektől sz tl sof kaptak, A döntő tanácskozások Alice szinésznő most a párisi ai ! 
5 légnagyobb yugálomban BERLIN. Lapzártakor érkezett jelentések szerint a konrmányala. ságiróknak luxushotel lakosztályá. 
töltsék el, várják meg a to- 

vábbi utasitásokat. 
kitásra vonatkozólag döntő tárgyalások ma délelőtt kezdődtek meg Hin- 
denburg elnök és Hitler között. Eddigi megállapodás szerint Hindenburg 

ban a következőképen mondta el 
vőlegénye tragédiáját: 
- Négy éve ismertem Point znek egyik magyarázata az, elnök annyi engedményt hajlandó a Hitler-pártnak adni, amennyit a Victort, vőlegényemet. Nagyon ogy 

tal Á s : s. a birodalmi kormány és Hitle- helyzettel és személyekkel összeegyeztethet. Hindenburg elnök már ré- szerettem 
rék között megindultak a tár- 

gyalások, 
a másik oka pedig a kormány eré- 
lyes fellépése, amely nem rettent 
volna vissza a legradikálisabb esz- 
közök igénybevételétől sem, ha a 
horogkeresztes csapatok megmoz- 
dulása veszélyeztette volna Porosz- 
ország, vagy a környék békéjét. 

BERLIN. Tegnap még nem 
jelölték ki az időpontot, mikor 
fogadja Hitlert a kancellár és 
a birodalmi elnök. A fogadtatás 
minden valószinüség szerint szom- 
baton történik meg, de ez sem biz- 
tos. Nehéz megmondani, vajjon a 
késlekedés összefüggésben van-e 
azzal a meglepő előretöréssel, ame- 
lyet a centrum tett tegnap a po- 
rosz kormányalakitás kérdésében 
vállalt kezdeményezésével. Ha ez 
az összefüggés tényleg fennáll, 
ugy az is lehetséges, hogy a meg- 
beszélést a kancellár és Hitler kö- 
zött a jövő hétre halasztják el, 
mert addigra már áttekinthető lesz 
hogy mire vezetett a centrum, a 
nemzeti szociálisták és a német- 
nemzetiek érintkezésbelépése. A 
porosz kérdésben lehetséges a meg 
egyezés meglepetése és ennek az 
lenne a következménye, hogy a 
birodalomban is megkisérelnék a 
többség megalakitását. : 
Az ügy végső tisztázását ak- 
kor Hitler fogadtatásának kell 

eldöntenie. 

Ugy,ahogyűnképzeli 
jó és olcsó lap a 

Jóreggelt! 
minden kedves olvasó 
könnyen hozzájuthat 

1ilejért! 
4tömör oldalon, a legujabb 
világ- és helyi eseménye- 

ket közli. Hirforrása 
gyors és megbizható. 

Egyedüli olcsó 
és jó napilap! 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Calea Reg. Ferdinand 64-66. 
Telefon: 61. (Mayer-nyomda). 

gebb idő óta pártkormány ellen van, minélfogva a kancellári méltóság 
Hitlernek való átadása ezidő szerint nem lehetséges. EHenben szóba jö- 
het Hitlernek az alkancellári méltóság és a porosz miniszteri szék át- 
adása. Hitler a tárgyalások megszakitását kérte, hogy pártvezéreivel ez- 
irányban tanácskozhasson. 

eenttttasa ! 

Oroszországban az éhinség és az élniakarás 
küzdenek egymással 

PÁRIS. Moszkvából ujabb zavar- 
gásokról jön hir. A szovjet-orosz 
fővárosban tegnap több felvonu- 
lást rendeztek. 

Tüntetőleg vonultak a kormány 
épületei elé kenyeret kérve, 

mert a nép éhezik. 
A főváros élelmiszer raktáraiból 

az élelem aggasztó mértékben fogy 
s az utánpótlás egyelőre szin- 
te lehetetlen. 
A város egyes részeiben a mun- 

kástömegek iellázadtak, 
ugyhogy a katonaság közbelépésé- 
re volt szükség. 
BÉCS. Moszkvában egy giganti- 

kus méretü repülőgépet csináltak, 
neve „A. N. T. 14", mely 40 sze- 
mélynek a részére van berendez- 

ve. A hatalmas repülőcsoda a na- 
pokban fog Moszkvából Berlinbe 
repülni. 

Eddig Európának ez a legna- 
gyobb repülőgépe, 

öt motora van s óránként 200 km. 
sebességgel halad. Rádió-állomása 
hosszhullámokra van berendezve. 
Van egy speciális villanyberende- 
zése, mely áthatol a legsötétebb 
fellegeken is. Ha a gép beválik, ak- 
kor utasszállitásra fogják használ- 
ni Moszkva és Wladivosztok kö- 
zött, mely 

a világ leghosszabb szárazföldi 
légi utja lesz. 

10.000 km. Tehát ez a gigantikus 
repülőgépcsoda fogja összekötni 
Nyugat-Európát a távol Kelettel. 

A sárga veszedelem Mandzsuriában 
milliós tömegeket pusztit el 

MUKDEN. Az áradások követ- 
keztében Mandzsuriában éhség és 
dögvész fenyeget. Ennek következ- 
tében, mintegy 

8 millió ember van kitéve a 
legborzalmasabb halálnak. 

Eddig több mint 30 ezer ember 
fulladt bele az árvizbe. A kinai ka- 
tonák ezer számra adják meg ma- 
gukat, illetőleg szöknek át a japán 
hadseregbe az éhség miatt. A vas- 
utvonalakat a legjobb esetben 
csak 3 hét mulva tudják helvre- 
állitani. A nyomorba jutott lakos- 

ságot csolnakokon igyekeznek meg 
menteni a biztos halálból. 

Mindezek dacára tovább 
folynak a harcok 

MUKDEN. A kinai és japán had.- 
sereg tovább folytatja a harccot 
Mindkét részről müködnek a tan- 
kok és repülőgépek. Ami Mukden: 
ből még megmaradt az árviz után, 
azt a bombák teszik teljesen tönk- 
re s végeznek a szép várossal. A 
japán hadsereg minden valószinü- 
ség szerint rövidesen bevonul a 
mandzsu fővárosba, Mukdenbe. 

nBpróhirdetések 
Egy szó ára 1 lej; vastagabb betüvel 2 lej. 

ÓFORGALMU vendéglő engedéllyel 
eszt okokból kiadó vagy eladó. Cim 
a kiadóban. 

ELADÓ HAZASTELEK. Értekezni le- 
het Calea Victoriei 30. 

HAZHELY eladó Albina bank betét- 
könyv ellenében. Str. Fántánelei 79. 
(volt Vasvári-u.) 

KIADÓ üzlethelyiség főtér torkolatá- 
ban raktárhelyiséggel. Iroda helyiség. 
Str. Memorandului 4. 

MÁJFOLTOKAT a legmakacsabbat 
is eredménnyel gyógyitom. Leveleket 
„Pontos cimre válaszolok jeligére a 
kiadóba kérek. 

VESZEK omban levő használt 
román postabélyeget. Regele Ferdinand 
62. Papirüzlet. 

Lapelárusitókat magas jutalókkal felveszünk! 

Miatta inditottam válópert fér- 
jem, grói de la Rochefoucauld 

ellen. 
Még csak egy évig kellett volna 
várni arra, hogy a római szentszék 
kimondja a válást és akkor Victor 
elvehetett volna feleségül. Rendki- 
vül érzékeny és türelmetlen volt, 
másfél évvel ezelőtt egy tjelenték. 
telen ügy miatt ugy összeveszett 
velem, hogy 

revolvert rántott és maga ellen 
forditotta, 

de akkor az utolsó pillanatban ki 
tudtam csavarni kezéből a fegy- 
vert. 

Mialatt a középázsiai expedición 
volt, állandóan gyötörte az a gon- 
dolat. hogy 
hátha nem vagyok hü hozzá 

idehaza. 
Én az emlékezetes napon vitorlá- 
somon kirándultam, megmondtam 
neki, hogy ha szép lesz az idő, 
Agayba kikötök. Alighogy Agayba 
érkeztünk, odarobogott a parthoz 
Victor kocsija. Egy kis csónakban 
azonnal a jachthoz evezett. Alig 
hogy a hajóra ért, kiabálni kez- 
dett: 
- Mindnyájan hazugok vagy- 

tok, mindnyájan becsaptatok en- 
gem. 
- Nem értettem ezt a nagy iz- 

galmat. Igyekeztem megnyugtatni, 
egyszerre csak revolvert rántott, 
kiugrott a hajóból a csónakba, né- 
hány méterrel odébbevezett, aztán 
felállt a csónakban és kétszer a 
szájába lőtt. Még láttam, amint 
hatalmas teste a vizbe zuhant. 
o. 

RÁDIÓ 
- 

SZOMBAT, augusztus 13. 
Bucuresti. 135: Gramofon. 14: Gramo- 

fon. 18: Könnyü és román zene. 19.10. 

A hangverseny folytatása. 20: Rádió- 
szabadegyetem. 21: Szinházi előadás. 
21.45: Luca zenekar. 
Budapest. 11.15: Rádió-kvintett. 14: 

Déli harangszó. 14.05: Hangverseny. 181 
Gyenmekrádió. 19: Virányi-szalonzene- 
kar. 20.15: Felolvasás. 20.45: Magyari 
Imre cigányzenekara. 22: Budapesti 
Konzertzenekar hangversenye. Utána 
gramofon. 
.. 

- A nagybányai dalárda zászló- 
szentelése. Augusztus 14-én tartja 
meg a Nagybányai Dalegyesület 
zászlószentelési ünnepélyét, ame- 
lyen többek között részt vesz Zsem 
bery Elvira zongoramüvésznő é5 
Inczédy-Joksman Ödön, a magya! 
dalok hivatott interpretátora is. 

Szamosujvári, csabai, debreceni 
száraz kolbász, prima minő- 
segben a legolcsóbb DELIGATESSE 
ss:napi áron beszerezhető me........... - 

ee 

Regele Ferdinand No. I6 
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HIREK 
Főszerkesztő: S. NAGY LÁSZLÓ 
szerkesztésért és kiadásért felel: 

A MAYER ANTAL 
. Augusztus 13. Szombat. Róm. 
tár ipoly, Kasszián. Prot. 

jüldeg, Kassian. Görög. C. Maxim.Izr. Í1 
.8. Voetnk. 3 P. 

Jósstót 
A napokban a kolozsoári fások nyi- 

Hk, hogy gondoskodtak Kolozsoár tü- 
zifaellátásáról s hogy az árakat nem 

emelik fel. No ná, bolondak, hogy most 

emeljenek. Ráérnek arra majd a télen. 

Egy adófizető polgár péleménye. 
- Hallotta, tiz nap alatt négyszer 

emelték árbóc tetejére a magyar szine- 

ket. 
- Minálunk egy épben csak egyszer 

szoktak emelni, de akkor aztán alapo- 

san. 

Egy autógázolás következménye. 
4 szakácsnőmet elgázolta egy autó. 
- Még szerencse, hogy nem magát 

gázolta el. 

- Igen, de azóta a feleségem főztjét 

tell ennem. 
- Hát az olyan borzasztó? Az ember 

mindig ugy táncol, ahogy a felesége 
fütyül és mindig azt eszi, amit a fele- 
sége kotyoaszt. 

Butur biró ur kérdi egy vádlottól: 
- Mikor ovolt utóljára megbüntetoe. 

- Tiz évbvel ezelőtt. 
- Azóta nem? 

- Nem. 

- Biztos? 

- Biztos. Mert azóta az első bünteté- 
semet ültem. 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet időjárásjelen- 
tése szerint az időjárásban változás 
nem várható. 

HÉTFŐN HIVATALOS ÜNNEP 
LESZ, az összes állami hivatalok 
szünetelnek, de az üzletek nyitva 
tarthatnak. . : 

- Meghalt Ferenc József udvari 
vadásza. Néhai Ferenc József egy- 
kori udvari vadásza és komornyik- 
ja, Eggert Lajos, aki 30 éven át el- 
kisérte minden vadászatára Ferenc 
Józsefet, 75 éves korában meghalt. 

- Mégis megtartják vendégjá- 
tékukat Góthék. A hetek óta terve- 
zett erdélyi turné, melynek szerve. 
zői, rendezője a Góth házaspár, a 
mégis a megvalósulás stádiumába 
jutott. Góthék társulatukkal ma 
délután 5 órakor utaznak el Bu- 
dapestről. A társulat tagjai közé 
tartoznak Góth Sándor, Góthné, 
Orsolya Erzsi, Márkus Margit, Já- 
vor Pál, Ráday Imre, Makláry, 
Somló István. Három darabot ját- 
szanak: Molnár Ferenc Olympiá- 
lát. A kisasszonyt és A gyógysze- 
rész urat. 

- Az EMKE vándorgyülése. Az 
Erdélyi Muzeum Egyesület szoká- 
s05 vándorgyülését ezuttal Nagy- 
anyán tartják meg. Az augusztus 

25-től 28-ig tartandó vándorgyülé- 
sSen Erdély legkiválóbb magyar 
pProfeszorai tartanak előadásokat. 
A vándorgyülésen többek között 
sSzerepelni fognak dr. Gyalui Far- 
as, dr. Szádeczky Gyula, dr. Ko- 

leszár László, dr. Balogh Arthur, 
dr. Szász Ferenc, dr. Sulyok Ist- 
Ván, dr. Veress Ferenc, dr. Imre 
aajos, dr. Ferenczi Sándor, ádr. 
berding József, dr. Tavaszy Sán- 
or. Bányai János, dr. Vértes Osz- 

Kar, dr. Csüry Bálint, dr. Parády 
ierenc, dr. Tusa Gábor, dr. Rátz 

ajos, és dr. Bakody Pál. 

latkozatot adtak le, amelyben bejelen- 

Jóestét 

piász 
Három magyar versenyző az egyéni 

kardvivás döntöjében 
LOS-ANGELES. Tegnap folytak 
le az olimpiai tornászversenyek 
befejező ünnepségei. Az eredmény- 
kihirdetés után egyre-másra huz- 
ták fel a győztes nemzetek zászlóit 
a győzelmi árbócra. A magyar zász 
ló kétszer kuszott fel a főárbócra 
és kétszer a második dijat jelentő 
mellékárbócra és mindannyiszor 
eljátszotta a zenekar a magyar 
Himnuszt, amelyet a jelenlevők 
meghatva hallgattak végig. 

Győzelemmel szerepelnek a 
magyar kardvivók 

Az egyéni kardvivás versenyei 
tegnap megkezdődtek. Az első cso- 
portban Petschauer 5 győzelmet 
aratott, a másodikban Kabos 6 
győzelmet, a harmadikban Piller 
5 győzelemmel kezdte meg szerep- 
lését. A mai döntőbe 3 magyar, 3 
olasz, 1 mémet, 1 dán és 2 amerikai 
vivó került. 

Énekes a döntőben 

Énekes István tegnap a magya- 
rok tomboló lelkesedése közben 
pontozással legyőzte a félelmetes 
hirü amerikai Saliscat. Énekes ez- 
zel a győzelmével a döntőbe ke- 
rült, ahol egy mexikói ökölvivóval 

Cimezze: 

dult. Az egyéni gyürü 

Ha nem fél Ön az igazságtól, 
jósoltasson velem! 
Küldje postán aláirását és születési évét, megmondom 
Önnek multját, jelenjét és jövőjét. Utbaigazitom minden 
bonyolult ügyében : per, üzlet, házasság, szerelem, válás. 

Psyhografologa autorizata Cluj, 
Cal. Feleacului 8. Fogad vasárnap d.e. 8-tól este 9-ig, 

kerül össze s ha legyőzi, sulycso- 
portjában világbajnok lesz. 

Németország győzött Japán 
ellen 

A vizipólótorna utolsó mérkőzé- 
se tegnap zajlott le Németország- 
Japán között. A mérkőzést 10:0 
.3:0) arányban nyerték a németek 
s ezzel a német csapat második lett 
a vizipólótornában. 

Lehetetlen mutatványokat 
követelt Pellétől a zsüri 

Az egyéni tornászversenyek be- 
fejeződtek. A korláton az olasz 
Neri lett az első. Második Pelle 
István. Az amerikai zsüri akroba- 
tikus mutatványokat követelt a 
versenyzőktől, amely nem tartozik 
a tornához. Pelle emiatt az egyéni 
gyürüversenyben már nem is in- 

versenyét 
Gulack (USA) nyerte, 2 Denton 
(USA). 

Világrekord a 4x100 m.-es 
hölgystafétában 

A 4x100 méteres női gyorsuszó- 
stafétába USA csapata 4 perc 38 
mp.-es idővel olimpiai és világre- 
kordot állitott fel, 2. Hollandia, 3. 
Anglia. 

- Piccard ujra elhalasztotta ... 
Piccard professzor, aki hónapok 
óta ujra sztratoszféra-repülést ké- 
szit elő, amelyet többször kellett 
elhalasztania az időjárás viszon- 
tagsága miatt, ujra elhalasztotta 
repülését. 

- Kolozsvári iparmüvésznő a 
németországi mintavásárokon. A 
mai lehangolt világban az ember 
kétszeres örömmel ad hirt minden 
egyes gazdasági megnyilatkozásról. 
Már az is öröm, ha dolgozni lá- 
tunk valakit, hogyne lenne öröm, 
ha aztán, aki dolgozik, értékesi- 
teni is tudja a maga munkáját. 
Ezzel a jóleső örömmel közöljük, 
hogy a napokban kezdődő német 
mintavásárokon résztvesz egy 
kolozsvári iparmüvésznő, Veress 
Jenőné is, aki a dr. Boross György- 
né által bevezetett és divatba ho- 
zott remekszép bőrdiszmüárukkal 
megy ki a hires német mintavásá- 
rokra. Veress Jenőné Reichenberg- 
ben, Drezdában és Lipcsében vesz 
részt a vásárokon és ott fog ujabb 
hirnevet szerezni a kolozsvári ipar- 
müvészetnek. 

- Amikor nagyon sürgős a há- 
zasság. Az utóbbi hetekben Debre- 
cenben nagyon elszaporodtak a 
sürgős házasságok. A polgármeste- 
ri hivatalhoz naponta négy-öt disz- 
penzációs kérvényt nyujtanak be 
és valamennyi soronkivüli elinté- 
zést sürget. Érdekes egy tisztviselő 
kérelme, aki azzal indokolja meg a 
sürgősséget, hogy cége megszünés 
előtt áll és ha menyasszonya szü- 
lei megtudják, hogy állás nélkül 
marad, akkor nem adják hozzá a 
leányukat. 

- Arlotta budapesti követet 

Buenosairesbe nevezték ki. Az 

olasz kormány Arlotta budapesti 

olasz követet Olaszország buenos- 

airesi követévé nevezte ki. 

- Nemzetközi ifilléres vonatok. 
A magyar mintára beállitott fillé- 
res gyorsvonatjáratok nagy nép- 
szerüségnek örvendenek Ausztriá- 
ban is. Augusztus 27-én Budapest- 
ről Bécsbe indul az első nemzet- 
közi filléres gyors, amelynek elő- 
reláthatólag szintén nagy sikere 
lesz. 

- Szerdára várják a gólyát 
Lindberghék. Lindbergh oceánre- 
pülő feleségének lebetegedése aug. 
19-ére várható. Remélik, hogy az 
uj gyermek megszületése eloszlat- 
ja Lindberghék bánatát az első 
gyermek elvesztése miatt és rövi- 
desen öröm és boldogság költözik 
vissza a népszerü oceánrepülő há- 
zába. 

- Emlékmüvel jelölik meg Gül 
Baba budai sirját. Sherad Arszlán 
emir, Sziria volt fejedelme Buda- 
pestre érkezett. Az emir tárgyalá- 
sokat folytat a mohamedánok ve- 
zetőivel Gül Baba sirjának emlék- 
müvel való megjelöléséről, vala- 
mint mohamedán főiskola épitésé- 
ről. 
- Elájult az autóbuszban. A 

Monostori-ut felől a főtérre beér- 
kező 586. számu autóbuszon Mak- 
lár Sándor 24 éves Füzfa-ucca 4. 
szám alatt lakó sütőiparossegéd 
szivbaja miatt elájult. A kihivott 
mentők injekcióval eszméletre té- 
ritették és beszállitották a klini- 
kára. 

3 fogásos ebéd... .. Lei 20.- 

Kitünő báró Kemény-féle 
enyedi fajborok kihordásra 

1 liter Asztali bor. . . . Lei 12.- 
Rizlig . ... .. 18.- 

1 . Szürkebaráti.. 

MHestamant EGYED étierem 
Cluj-Kolozsvár, Str. Decebal (Rudolf u.) 10. 

- Nagy népünmnepély a Külka- 
jántón. A külkajántói kápolna hi- 
vei augusztus 14-én, vasárnap sa- 
ját kulturházuk nagy kerthelyisé- 
gében, a Calea Maramuresului 139. 
sz. a. (a Brétfü aljában) nagy nép- 
ünnepélyt rendez délután 3 órai 
kezdettel harangalapja javára. A 
népünnepélyt különböző népi játé- 
kok fogjálk tarkitani: lepényevés, 
zsákbafutás, szerencsekerék,, sza- 
maragolás, horgászás, tombola. 
Kitünő és nagyon olcsó virsli, flek- 
ken és elsőrangu bor lesz. A kert- 
helyiség villannyal lesz világitva. 
Belépőjegy nincs. A kiránduló kö- 
zönségnek autóbuszok állanak ren- 
delkezésére a főtéri templom előtt. 

- A Székelyek Kolozsvári Tár- 
sasága kéri azon iparosokat és ke- 
reskedőket, akiknek tanoncokra 
(esetleg segédekre) lenne szüksé- 
gük, hogy ebbeni kivánságukat a 
társaságnál, Farkas-ucca 7. szám 
alatt bejelenteni sziveskedjenek. 

- Öt kiló ezüstpénzt rejtett el a 
falba annak idején. Füzesgyarma- 
ton egy régi épület eltakaritása al- 
kalmával a munkások igen értékes 
pénzleletre bukkantak. A falba be- 
le volt épitve egy csomó ezüst- 
pénz. Lemérték a talált összeget és 
majdnem öt kg. nyomott. A pénz 
III. Károly uralkodása idejéből 
származik s biztosan valami pénz- 
imádó ember rejtette el az akkori 
forgalom elől. 

- Öngyilkos lett szállodai szo- 
bájában. A hajnali órákban a bu- 
záui Calinescu szálloda portása lö- 
vésre lett figyelmes. Végigszaladt 
a szobákon s megdöbbenve kons- 
tatálta, hogy a 12. számu szoba 
ajtaja be van zárva s hiába dö- 
römböl, az ajtót nem nyitják ki. 
Miután felfeszitették a szoba ajta- 
ját, megdöbbenve látták, hogy 
Valeriu Alejandrescu 22 éves fia- 
talember holtan fekszik ágyában. 
A kiszállott rendőrség megállapi- 
totta, hogy a fiatalember öngyil- 
kosságot követett el. Revolverével 
szájába lőtt s azonnal meghalt. 
Hátrahagyott levelében kéri szü- 
leit, ne haragudjanak, de nyomós 
okai voltak, hogy az életét eldobta 
magától. 

- Öt sikerült betörés egy éj- 
szaka. Az éjszaka folyamán a fő- 
városi betörők ismét kihasználták 
a kedvező alkalmat és öt betörést 
követtek el. A betörők az éjszaka 
leple alatt mentek be az emberek 
lakásaiba és minden értékes hol- 
mit összeszedve tüntek el. Igy lop- 
ták el C. Studitonak minden ruhá- 
ját, Bantanak fehérnemüjét és 
a zsebében levő 5000 lejt. Lucianak 
és Marcel Legal hivatalnokoktól 
szintén ruhanemüt és pénzt vit- 
tek el. 
- Ülést tartott a magyar képvi- 

selőház külügyi bizottsága. A ma- 
gyar képviselőház külügyi bizottsá- 
gának ülésén Pekár Gyula elnö- 
költ. Az ülésen részt vett gróf Ká- 
rolyi Gyula miniszterelnök, Walkó 
Lajos külügyminiszter és Purghly 
Emil földmivelésügyi miniszter. 
Pekár Gyula elnőki megnyitója 
után Walkó Lajos emelkedett szó- 
lásra és ismertette a genfi és lau- 
sannei konferenciák eredményeit.



Jósstót! 

Ma dől el a revolveres nől 
banditák sorsa 

A magyar képviselőházban követelték a statárium megszüntetését 
A ceglédi gyilkosoknak az életük után most a vagyonuk is veszélyben 

forog - A budapesti ügyvedi kamara Töreky ellen 

BUDAPEST. A magyar képvise- 
lőházban tegnap délelőtt : szintén 
viháros ülésnap volt. Almásy Lász- 
ló elnök pontban tiz órakor nyi- 
totta meg az ülést. Az elnök alig 
mond egynehány szót, felzugott a 
szociáldemokraták kórusa: 
- Le a statáriummal! 
- Le a statáriummal! - ismét- 

lik a szociálisták, majd elül a lár- 
ma, mert az elnök Édes Antalt 
parentálja el. 

De ezután ismét kitört a lárma. 
Amikor az elnök bejelentette, hogy 
ötvennél több képviselő a Ház 
összehivását kérte, Esztergályos 
János éles hangon kiáltotta az el- 
nök felé: 

Az aláirók nem kerülnek sta- 
tárium elé? 

Ulain Ferenc még élesebb han- 
gon folytatja: 
- A statáriumnak már vége le- 

hetne, annyi bizonyos. 
Nagy zaj van az ülésteremben, 

a szociáldemokraták kiáltozásai 
töri át a lármát: 
Lea statáriummal! - hallat- 
szik folytonosan. 

Az ellenzék szónokr tegnap 
Eckhardt Tibor volt, akinek be- 
széde alatt többször is megismét- 
lődött a képviselők általános ki- 
vánsága, hogy a kormány szüntes- 
se meg a statáriumot. 

A kabátrabló női banditák 
ügye 

SZEGED., Tegnap délelőtt átszál. 
litották a szegedi ügyészség foghá- 
zába Fullajtár Erzsébetet és Am- 
brus Borbálát, akik revolverrel tá- 
madtak az uccán Krusch Erzsébet 
magántisztviselőnőre. A két női 
bandita azt vallotta, hogy nem 
szándékosan lőttek rá a tisztvise- 
lőnőre, amikor télikabátját el 
akarták tőle rabolni, hanem a 

tisztviselőnő olyan mozdulatot tett, 
amelytől Fullajtár Erzsébet ken- 
dője alatt levő revolver elsült. A 
rendőrségen persze nem fogad- 
ták el a vallomást. Az ügyben 
az ügyészség folytatta az előzetes 
kihallgatásokat és ma dönt, hogy 

statáriális biróság elé állitja-e 
a lövöldöző női rablótáma- 

dókat? 

Kártéritési per a ceglédi 
gyilkosság miatt 

CEGLÉD. Szedlacsek József és 
Lőrincz János, akiket a kecskeméti 
törvényszék statáriális birósága ha- 
lálra itélt, mint ismeretes a gyil- 
kosság elkövetése közben életve- 
szélyesen megsebesitették Szakter 
leányának vőlegényét, Zseray Fe- 
rencet is. Közben arról értesült, 
hogy Szedlacsek Józsefnek és Lő- 
rincz Jánosnak, a két halálraitélt 
gyilkosnak háza és szöllője van. 
Ezért ügyvédje utján Zseray most 
kártéritési pert inditott a gyilkosok 
ellen a kecskeméti törvényszéknél. 
Zseray keresetében arra kéri a tör- 
vényszéket, hogy kötelezze Lőrin- 
czet és Szedlacseket az ő kórházi 
ápolási és operációs költségeinek 
megtéritésére, valamint arra, hogy 

munkaképtelenségének idejére tar- 
tásdijat fizessenek neki. Miután 
Zseray sérülése folytán előrelátha- 
tóan 8-10 hónapig keresetképte- 
len lesz, s mivel havi jövedelme 
meghaladta a 300 pengőt, valószi- 
nü, hogy a két elitélt vagyona alig 
fogja fedezni Zseray követelését. 
Ezért Zseray arra is kéri a kecske- 
méti törvényszéket, hogy még mi- 
előtt megállapitaná a kártérités 
összegét, rendeljen el bünügyi zár- 
latot Szedlacsek és Lőrincz minden 
vagyonára, nehogy az a helyzet 
álljon elő, hogy a per befejezése- 

már ne leg gyen vagyonuk és 
igy ne tudjanak fizetni. 
BUDAPEST. A kivégzett Sallai 

és Fürst védői, mint közöltük, pa- 
naszt tettek az ügyvédi kamaránál 
fTöreky Géza tanácselnök ellen, aki 
a két kommunista ügyének statá- 
riális tárgyalásán nem engedte 
meg, hogy az ügyvédek védő jo- 
gaikat teljes mértékben érvényesit- 
sék. A kamara most foglalkozott 
az üggyel és elhatározta, hogy pa- 
naszt tesz az igazságügyminiszter- 
nél Töreky elnök perrendtartásba 
ütköző eljárása ellen. 

Egyre bonyolódik a magyarfrátai községi 
pénztár titokzatos ügye 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A „Jóes- 
tét!" egyik utóbbi számában rész- 
letesen beszámoltunk a magyar- 
frátai adósikkasztás ügyéről. 
Néhány héttel ezelőtt Magyar- 

fráta község kasszájából eltünt 
38.000 lej. A csendőrség megkezd- 
te a nyomozást és a gyanu Plos- 
cariu Vasile adószedőre és Plosca- 
riu Dumitru községi jegyzőre irá- 
nyult, akiknek kulcsuk volt a kasz- 
szához. A két tisztviselőt a csend 

őrség letartóztatta és átadta a ko- 
lozsvári ügyészségnek, amely meg- 
kezde a vizsgálatot. Ploscariu Du- 
mitru jegyzőt már a vizsgálat el- 
ső napjaiban szabadlábra helyezte 
az ügyészség, mig Ploscariu Vasile 
a törvényszék vádtanácsa elé ke- 
rült amely őt is szabadlábra he- 
lyezte. 
A vizsgálat további folyamán öt 

tanut hallgattak ki, akik Ploscariu 
Vasile ellen vallottak. 
A község tanitója, Orosfaian- 

nak elbeszélése nyomán az ügy 
most egészen uj beállitást nyert. A 
tanitó ismeri és látta az ügy me- 

akarta volna visszatenni, 

netét az első perctől az utólsóig. 
A kassza főkulcsa Ploscariu Vasile- 
nál, mig a kassza egyik fiókjának 
a kulcsa, amelyben a község pén- 
ze állott, az a jegyzőnél, Dumitru- 
nál volt. A pénz a kasszából egy 
éjszaka folyamán tünt el, ugyhogy 
reggel mindkét Ploscariu meghök- 
kenve konstatálta, hogy a kasszá- 
jukat kirabolták. A kasszán a leg- 
csekélyebb erőszak nyoma sem 
látszott. A kassza felelős kezelői el- 
határozták, hogy a botrány elke- 
rülése végett a hiányzó pénzt a sa- 
játjukból visszateszik. A dolog 
azonban kiderült s ez Ploscariü 
Vasile ellenségeinek a müve volt, 
A tanitó teljesen kizártnak tart- 

ja, hogy Ploscariu Vasile vette vol- 
na el a pénzt, mert akkor nem 

továbbá 
pedig a kassza fiókját a kulcs nél- 
kül nem tudta volna kinyitni. Az 
ügy mindenesetre egyre bonyoló- 
dik s igy igazán nem lehet tudni 
még, hogy ki volt a magyarífrátai 
községi pénztár rejtélyes dézsmá- 
lója? 

Egy natórius vasuti tolvaj kifosztofta s enyetlen szál 
mha nélkül hagyta fülkéjében Poritiu Velentint 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Az utóbbi 
időben a vasuti zsebmetszők és 
tolvajok állandóan veszélyeztetik 
az utazó közönség vaágyonbizton- 
ságát. A zsebmetszők és tolvajok 
főleg Székelykocsárd és Brassó 
között müködnek, anélkül, hogy a 
hatóságoknak sikerült volna közü- 
lük bárkit is letartóztatni. 
Ma délelőtt egy ujabb vakmerő 

vasuti raáblásról érkezett jelentés 
a kolozsvári rendőrségre. A vasuti 
tolvajok ujabb áldozata dr. Po- 
rutiu Valentin szenátor, Kolozsvár 
és Kolozsmegye volt prefektusa, 
aki a bukaresti Rapid vonat egyik 
hálókocsijában utazott haza a fő- 
városból. Erzsébetváros állomáson 
valaki behatolt az alvó szenátor 
hálókocsi-fülkéjébe s összeszedte a 
szenátor csomagjait, valamint ösz- 
szes ruháit s eltünt a vonatról. 
A szenátor, amikor felébredt, két 

ségbeesve vette észre az ismeretlen 
tolvaj munkáját, amely annál kel- 
lemetlenebbül érintette, mert a tol- 
vaj nemcsak a pénzét és csomagját 

vitte el, hanem ruháit is magával 
vitte s a kifosztott szenátor a szó 
legszorosabb értelmében hálóruhá- 
ban maradt fülkéjében. A rendőr- 
ség a kirabolt szenátor tolvajának 
kézrekeritésére megtette a szüksé- 
ges intézkedéseket. 
- 

Baleset a vasuti rahtárahnál 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Könnyen 

életveszélyessé válható baleset tör- 
tént ma reggel 9 órakor a vasuti 
raktáraknál. Damsa Vasile 21 éves 
vasuti munkás a ládák szállitásá- 
nál dolgozott. Éppen egy rendkivül 
sulyos ládát akart egy kocsira fel- 
emelni, 

a mellére esett. A szerencsétlen 
munkás szörnyen orditozni kez- 
dett, mire társai ezt észrevették és 
kiszabaditották nehéz helyzetéből. 
A kihivott mentőktől dr. Matache 
mentőorvos szállt ki a helyszinére 
és első segélyben részesitette a sze- 
réncsétlenül járt munkást. Állapota 
nem sulyos. 

autóbusza haladt az uccán, me 

amikor az visszacsuszva, 

A taezred agtőka 
összeütközött egy 

villamossal 
BUCURESTI Tegnap a Basan 

bia-uccán igen sulyos autóbalese 

történt. A pilóta ezrednek egy 

nem emgedett sebességgel. : 
autóbuszban több pilóta tiszt ák 
akik a piperai repülőtérre iettu 

Az autóbusz teljes sebességgej 
beleszaladt a vele szembejövő vil. 
lamosba, aminek következtében 

az autó teljésen széjjeltörött. A 
villamos kocsinak mindössze ab. 

lakai törtek össze, egyébként foly. 
tatta utját. Az autóbuszban levő 
tiszteket a romok alól a járókelők 
szedegették ki. Csak könnyebb sé. 
rülést szenvedett mindenik. Jo. 
nescu Emanuel őrnagyot és Jones. 
cu Stelian kapitányt azonban su. 
lyos állapotban szállitották be a 
sebészeti klinikára, ahol 

mütétet hajtottak rajtuk végre. Az 
őrnagy felépüléséhez kevés re- 
ményt füznek orvosai. 

Egy pásztorfiu 
meggyilkolta társát 

egy bot miatt 
PETROSANI-PETROZSÉNY. 

Nemes Péter 65 éves petrilai lakós 
már a tavasz kezdete óta fenn van 
a havason juhaival. Tegnap egy 
szép pásztorbotot talált. A társa- 
ságában levő fiatal Pop János 17 
éves bojtárlegény azt mondta, hogy 
a botot ő veszitette el és kérte visz. 
sza. Az öreg pásztor nem akarta 
visszaadni a talált botot, ami felett 
aztán összevesztek ugyhogy az éj- 
jel már nem aludtak együtt a meg. 
szokott kalyibában. Az öreg pász- 
tor vette bundáját és a kalyibától 
mintegy 500 lépésre feküdt le, mig 
fiatalabb társa benn a kalyibában 
készitett magának ágyat. 
A fiatal Pop Jánost azonban 

nem hagyta nyugodni a bothistó- 
ria. Kiment a kalyibából s megke: 
reste az öreg pásztort, aki mélyen 
aludt. A fiatalember borzalmas 
bosszut forralt. Elvakult pillana- 
tában 

éles fejszéjével ugy kettőbe 
szelte az alvó öreg ember fe- 
jét, hogy az egy hang nélkül 

azonnal szörnyethalt. 

Reggelre kitudódott a dolog s a 
csendőrség azonnal letartóztatta 
a kegyetlen fiatal gyilkost, aki ké: 

pes volt a közönséges pásztorbot- 

ért kioltani egy emberéletet. 
. 

Politikai Gyilkosság 
Szófiában 

SZÓFIA. A Boris-parkban revol- 
verrel lelőtték Wacavicieff ismert 
macedon forradalmárt, aki Ivan 
Mihailoff táborához tartozott. A 
gyilkos eltünt. A legujabb értesü- 
lések szerint a gyilkos egy teologiai 
akadémiai hallgató volt, aki 4 
gyilkosság elkövetése után beug 
rott a parkban levő teologiai sze: 

minárium ablakán hálószobájába 
Később önként jelentkezett az 
ügyészségen, ahol bünét bevallotta. 

Terjessze mindenütt 
a „lóreggelt!4-et 
. 

Megnyugta ó a bizalom! 
Vegyi festés, tisztitásban 

CZINK CÉG 
Nyomatott a MAYER könyvnyomdában, Sinelesá, dalea Regele Ferdinand 04-606, 

egy fonalom! 
Teleionszáma 61. 
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